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Temat: Mnozenie i dzielenie pogg o tych samych podstawach - powtorzenie

Rozgrzewka
Zadanie 1. Oblicz podane pgt.
a) 62 =... (—-6)% =... —62% =...

b) 25 =... (=2)5 =... (—)3 =...

o (<29 =.. (3 -=. (-52) =...

Zadanie 2. Ustal bez obliczania ggit czy podana liczba jest dodatnia, czy ujemna.
a) (-23)° (-8)% (—4,6)" 120
26
b) (-3) (0,27 (-1)* ~(-1)°

Zadanie 3. Ustal bez wykonywania obliazezy wynik zdzie dodatni, czy ujemny.

a) (—13)6 : (—1)3 —48 . (=20)6 —(3%)4 - (—24)?

5 8
(-15)7-(-9)* -76-(-14)° —(-18)*(-25)3
(-6)8 (=20)1 -10

b)
Praca z apletem

Otworz plik o nazwieegzamin04.

Przypomnij sobie wzory na maenie i dzielenie pef o tych samych podstawach, azak
wzOor na poigowanie paigi, Klikajagc w przycisk Wzory, a nasipnie w pola wyboru
znajdupce s przy tych dziataniach. Teraz sz przejc do rozwipzywania zadé

Powr& do Strony Gtdéwnej i wcisnij przycisk zadania. Rozyi zadanie 1 i 2. Poréwnaj
swoje wyniki z wynikami w aplecie. de wykonata(es) niepoprawnie, przeanalizuj cate
rozwigzanie.

W aplecie, masz rownie zadania z prébnych i koeowych testow gimnazjalnych z
poprzednich lat. $to zadania typu jednokrotnego wyboru. Ragie i zaznacz prawidtogv
odpowied. Jdli dokonatd(es) ziego wyboru, przy niektérych zadaniach, ktoreyote

wymagajg, S rozwigzania, w¢c mazesz sprawdzi gdzie tkwi bad w twoich obliczeniach.

Zadania

Zadanie 1. Wskapoprawn odpowied.
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Liczba dwa razy wiksza od liczby22°°, to:
A. 24—00 B. 4200 C. 2201

Zadanie 2. Przedstaw iloczyn w postaciggot oblicz..

D. 2202

Q) 374-312.322.3728 = e,

o (3 ()7 (9=

C) 0,8 80,85 0,85 ... it

d) (=0,1)%  (=0,1) 75+ (=0,1)™2 S v oo,

€) 57357851577 =

Zadanie 3. Przedstaw iloraz w postaciegot oblicz.

b) (g)_4(§)_2=

Zadanie 4. Ktora z liczb A i B jest gkisza i ile razy?

a) A=32,B :(1)_3

3

b) A=475 B =(§)3

c) A=0,575 B= (%)4

0 A-(1 ()" 5-)"
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Zadanie 5. Oblicz.

) 372+ (375137 S,
D) (573 57 )1 50 sttt ot e,

d) [(—i)s(—4)-3][(—4)6(—§)7]=

e) 63[@_568]66:

Zadanie 6. Oblicz dtugo drugiego boku prostaka, ktérego jeden bok ma diuga3 =3 m, a

pole wynosi9o—2 m?.

Zadanie 7. Danediczby: a =3*-32%, b =31%:3%, ¢ :(1)_5 - (—)_1, d :(—)_10 : (1)_4.

3 3 3 3

Oblicz:%. Wynik podaj w najprostszej postaci.
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Temat: Mnozenie i dzielenie pogg o tych samych wyktadnikach - powtorzenie

Rozgrzewka

Zadanie 1. Zapisz iloczyn @t w postaci pefi i oblicz.

b) (g)2 : (%)2 et eete ettt e et e teateee et ret e et e eeenne e

©) (0,25)73 - 1673 =it e,

d) (%)zzozz

8

e) (—;)_2(—075)-2=

Zadanie 2. Przedstaw iloraz pgtw postaci patgi i oblicz.

Q) 6421162 S e

b) (%)_3(5)_2

) (=12 12% oo

e) (—2%)2 £0,82 e,

Praca z apletem

* Otworz plik 0 nazwieegzamin04.

* Przypomnij sobie wzory na maenie i dzielenie peg o tych samych wyktadnikach. W tym
celu, Kliknij w przycisk Wzory, a nasipnie w pola wyboru znajdage s¢ przy tych
dziataniach.

* Rozwigz zadanie 3. Sprawdooprawné¢ wykonania zadania, korzysiajz pola wyboru.
Zadania

Zadanie 1. Wykonaj dziatania.
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l)_3.40—3

)

(2,7)75:(0,54)753
(l)_s:(o,4)—5

5

Zadanie 2. Oblicz wartoi wyrazen, a nasipnie pohcz w pary wyraenia opisuyjce

jednakowe liczby.

wr ) o

B. 0,673 6073 I, (—g)_3
() = )
o0 () v ()"
c (22) 07 v

Zadanie 3. Oblicz 40% waga wyrazenia(—0,5)~2:(=5) 2.
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Zadanie 4. Odeprawdziwa¢ ponizszych zda, wpisugc obok wyraenia P, jéli zdanie jest

prawdziwe lub F, j@i zdanie jest fatszywe.

A 4715 = (=2)15.215
. () :() =02

cZ=()°.

D. 5—2-(i)_2-2-2= 1...

10

-273:373
P 1..

E.

Zadanie 5. lle razy pole kwadratu o boku 2a cnt, n@siejsze od pola kwadratu o boku trzy

razy diwzszym?

Zadanie 6. lle razy obijos¢ szécianu o krawdzi 8a cm, jest wksza od ohjtosci szécianu o

krawedzi dwa razy krotszej?

Zadanie 7. Pogpuj zgodnie z instrukgj

» Zapisz iloczyn trzeciej pogi liczby 2,5 i trzeciej pagi liczby 4.
* Podziel powysze wyraenie przez szeian liczby 2.
 Pomna przez 4 do pebi trzeciej.

» Podziel przez szeian liczby 10.

* Oblicz wartg¢ zapisanego wyeznia.

* Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

A. 4 B. 22 c.23 D.8
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Temat: Potegowanie potgi, porownywanie poeg - powtorzenie

Rozgrzewka

Zadanie 1. Zapisz w postaci jednejgmpt

8) (4 =.. o= (B =
b) (2,8°)% =... (=3)2)5 =... ((— 5)3)4 -
Q) ((=0,1)6)% =... ((—13)2)6 — (=25 =,

Zadanie 2. Zapisz liczby w postaci pgit

a) liczby 10.
100° =... 10 0002 =... 100 000 0003 =...
b) liczby 0,1.
0,001° =... 0,000013 =... 0,0000001* =...

Praca z apletem

»  Otworz plik o nazwieegzamin0O4.
Przypomnij sobie wzor na p@fowanie paoggi, a nastpnie wykonaj pafgowanie z zadania 4

i sprawd: poprawné¢ wykonania, klikagc w pole wyboru.
Zadania

Zadanie 1. Oblicz.
a) (372)% =... ((—1)3) .. ((=2)~3)2 =...
b) (012)~% =... ((=0,2)"2)~2 =... ((l)_z) =

Zadanie 2. Wskaprawidtowg odpowied.
Wyrazenie (—3a®)3 po uproszczeniu ma poéta

A. (—9a)'® B.27a'8 C.—27a'8 C.—9a°
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Zadanie 3. W bibliotece szkolnej jg8t*)? ksigzek. Lektur szkolnych jest 9 razy mniegni
wszystkich ksizek. lle lektur jest w bibliotece? - wynik podaj bezycia potgi. Czy

biblioteka liczy wecej, czy mniej ni 6560 woluminow?

Zadanie 4. Oblicz waro wyrazen.

(25)2:2—4-(23)6

a) (24)7.(23)2:2—5

o [ o

(3,572:0,772)°(53)"
(0,643:0,323)74:(276)2

C)

Zadanie 5. lle metrow siatki potrzeba na ogrodzetaiki, kwadratowej o powierzchni
(4%)72 km??

Zadanie 6. Porownaj liczby. W miejsce kropek, wstalpowiedni znak: <, > lub =.

a) (372)3 ... ((g)z)

b) 476 ... 475

o () @)

d) —4972 ... (=7)™*

3
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Zadanie 7. Porownaj pggi, wstawiagc w miejsce kropek odpowiedni znak: <, > lub =.

a) 74-776...7%7*
b) —510 ... (=5)10

o () 6)

@ (-3) (-3

9 () @)

0@ -6

o (-13) (1)

h) 4715 ... 4713
) 0273..027%
) (=03)8 ... (=0,3)10

0 ()0

Zadanie 8. Ktére naczynie ma ¢k$z objctos¢, szdécian o krawdzi 4 dm, czy
prostopadtécian o obgtosci 8002 cm®? Odpowied uzasadnij.

Zadanie 9. Uzasadnije 23° < 329,
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Temat: Notacja wyktadnicza w chemii, fizyce, biolog, geografii

Rozgrzewka
Zadanie 1. Podane liczby zapisz beywania po¢g. Nie zamieniaj jednostek.

a) 2:103mM= ...,

D) 12,8105 KG = cvvveeeeeeee e,

C) 0,27-10°CM = ...ccceiiiiiiiiiiiiiieee e,

d) 151074 G = cooeeeee e,

€) 2481077 CM = ..ot e,
f) 20591076 KM = .ooeeoeeeeeee oo
9) 0,0234 1073 KG = vevevreieeeeeeeeeeeee e

Zadanie 2. Podane liczby zapisz w notacji wyktagejicNie zamieniaj jednostek.

a) 250000 CmM = ..ot
b) 12008 000 Kg = .evvvvieiiiiiie e e
C) 450000000 Q= .ciiiviniiiiiieeiniieeieeeanen,
d) 0,034cm= ...t

€) 0,00205Kg = .ccviiiiiiiii i

f) 0,00000007 g = ..coviveeiniiiiie e aeiie s
g) 0,00006002 M = ....couiiiiiiieeiie e,

Tabela z przedrostkami jednostek uktadu Sl

przedrostek | tera | giga] mega| kilo | hekto| deka| decy| centy| mili | mikro | nano| piko

skrot T G M k h da | d c m 7 p
zapis 10| 10° |1¢® |10° (10?0 |10 | 10' |10% [10°%|10° |10° |10%2
Zadania

Zadanie 1. Korzysta¢ z tabeli, uzupetnij wykropkowane miejsca. Podagnik w notacji

wyktadniczej.
a) I1MI= .. J
b) 4GB = .cocooveeran. B
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70kg =i g
S5ml=.... I
8Pg = i, g
.................... nm=7cm
.................... ml=91
Aum= ..., m

Zadanie 2. Wyradane wielkéci w notacji wyktadniczej.

a)

b)

d)

Najwiekszym,zyjacym na Ziemi zwiergciem jest ptetwal lgkitny, ktéry wary okoto
200 t. Wyra te wielkos¢ w gramach.

Najwyzszym, zyjacym na Ziemi zwiergciem jestzyrafa, ktéra mierzy ponad 5 m.
Wyraz te wielkos¢ w milimetrach.

Najmniejszym ssakierfwiata jest ryjowka etruska, ktora maponizej 2 g. Wyra te
wielkos¢ w tonach.

Najmniejsz i najblizszz Stoncu planes Ukltadu Stonecznego jest Merkury. Jego
srednica wynosi okoto 4879 km. Wyrate wielkos¢ w cm, w postaci notaciji
wyktadniczej.

Najwieksz, piata w kolejncci oddalenia od Steca planed jest Jowisz, ktérego
srednica wynosi 142 984 km. Wyrde wielkos¢ w cm i oblicz, ile razysrednica

Jowisza jest wksza odsrednicy Merkurego.

Predkos¢ w przyrodzie

Wiosy na gtowie 1 cm/miesic
Lodowiec 25 m/miesic
Slimak 2 mm/s
Piechur 1,5m/s
Mucha 18 km/h
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Rekin 30 km/h
Ston 40 km/h
Zyrafa 50 km/h
Wilk 55-60 km/h
Golgb pocztowy 60-70 km/h
Delfin 70 km/h
Orzel 90 km/h
Ryba miecz 95 km/h
Gepard 110 km/h

Zadanie 3. Korzystag z tabeli Pgdkos¢ w przyrodzie, oblicz.

a) O ile mm wydhia si¢ wiosy po 10 latach nieobcinania ich. Wynik wiyna notacji

wyktadniczej.

b) Czy prdkosé geparda to okoto 0,B0° m/s?

c) Czy delfin mae wygr& w wyscigach z pojazdem, poruszeym st z prdkoscia
0,210* m/s?

d) lle minut potrzebujeslimak, by pokona dystans 100 m? Wynik podaj w notacji

wyktadniczej.
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Zadanie 4. Zapisz w postaci wyktadniczej tempeyatopnienia wybranych substancji.

Nazwa substancji

Temperatura topniefi@] [

Temperatura topnienia

notacji wyktadniczej

Ciala state

Cynk 4196 | e
Miedz 10845 s
Platyna 1772,0 | s
Wolfram 3387,0 e
Ciecze

Alkohol etylowy 114,20 e
Gliceryna -17,9

Rteé 238,86 | e,
Woda 0,0

Gazy

Azot 210,00 e
Tlen -218,4 e
Wodor 58,6

Zadanie 5. Zapisz w postaci wyktadniczej tempegatunzenia wybranych substancji.

Nazwa substancji

Temperatura wrzefi@][

Temperatura  wrzenia

notacji wyktadniczej

Ciata state

Cynk

907
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Miedz 2567
Platyna 4170 | e
Wolfram 5660 | e
Ciecze

Alkohol etylowy 78,5 e
Gliceryna 290,0

Rteé 356,7 | e
Woda 100,0

Gazy

Azot -195,8
Tlen -162,96 |
Wodor -252,87
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